المحاضرة الأولى

الدوال و النهايات و الاتصال
· دالة كثيرة الحدود : 
هي الدالة التي على الصورة 
f(x) = anxn +an-1xn-1+…….+a1x+a
حيث أن a تشير إلى الاعداد الحقيقية و تسمى معاملات كثيرة الحدود و n عدد طبيعي و تكون درجة كثيرة الحدود بقيمة أعلى أس لـ(x).
f(x) = 3 x3 +5x2 + 6x +12
f(x) = 9 x4 +4x3 - 3x2 + 6x +12
ما هي درجة كل من الدوال كثيرة الحدود التالية :-
· f(x) =5 (الدرجة الصفرية تسمى بالدالة الثابتة )    
· f(x) = 4x +7 (الدرجة الأولى و تسمى بالدالة الخطية)
· f(x) = 8x2 +5x +7   (الدرجة الثانية و تسمى الدالة التربيعية ) 
· f(x) = 4x3- 6x2 +2x -1(الدرجة الثالثة و تسمى بالدالة التكعيبية ) 
· f(x) = 7x4  + 3x3- 7x2 +9x -2(الدرجة الرابعة ) 
العمليات على الدوال :
· (f + g)(x) = f(x) + g(x)
· (f – g)(x) =f(x) - g(x)
· (f × g)(x) = f(x) × g(x)

مثال :إذا كانت f(x)=3x+5 و g(x)=x2+1 فأوجد:
	·  الجمع (f + g)(x) 
     = f(x) + f(g)        
      = 3x+5 + x2+1    
      =  x2+3x+6         
==============================
·   الطرح (f - g)(x)
           = f(x) – g(x)                     
           =  (3x+5) – (x2+1 )          
           =  3x+5 -x2-1                   
           = –x2 + 3x +4             

	
·  الضرب(f × g)(x) 
              = f(x) × g(x)                        
              =  (3x+5) × (x2+1 )              
              = 3x3 + 3x + 5x2 + 5           
              = 3x3 + 5x2 +  3x +5           
==============================ا
· القسمة

	



معادلة الخط المستقيم:
			

· تحديد معادلة الخط المستقيم بمعلومية ميل و نقطة :
معادلة الخط المستقيم الذي ميلة m و يمر بالنقطة A(x1,y1) هي :-
  y – y1 = m ( x – x1 )
مثال :-
أوجد معادلة الخط المستقيم المار بالنقطة (5,-3) و ميله يساوي -2 .
الحل 
 m = -2   ,  x1 = 5   , y1 = -3 
 y – (-3) =  -2(x-5 )
Y +3 = -2( x-5)
 y = -2x +7 
النهايات



	
	الحل:-
بالتعويض المباشر عن قيمة(x)

=1-2X(2)
=1-4=-3
وهكذا بقية المسائل




-----------------------------------------------
الاتصال :-
تعريف : 
يقال للدالة f(x) متصلة في النقطة a إذا تحققت الشروط التالية :- 
1- لابد و أن تكون الدالة معرفة عند هذه النقطة أي تنتمي إلى R. 
2- لا بد وأن تكون النهاية موجودة أي النهاية من اليمين تساوي النهاية من اليسار . 
3- لابد و أن تكون نتيجة الشرط الاول مساوي للشرط الثاني أي قيمة الدالة وقيمة النهاية متساويتان . 
لا تنسى : الدالة نفسها – النهاية من اليمين – النهاية من اليسار 

نهاية المحاضرة الأولى
تمنياتي للجميع بالتوفيق
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